### Рудник Станислав Францевич

Рудник Станислав Францевич – райвоенкомат Сталинграда призвал его в Красную Армию, едва ему исполнилось 18. Надвигалось лето 1942г., к Волге рвалась немецкие войска, а в еще мирной Бекетовке для 64-й армии генерала Шумилова формировался 328-й отдельный инженерный батальон. Туда и зачислили юного красноармейца. В дни Сталинградской битвы сапер Рудник в составе своего батальона строил минные заграждения на участке фронта от станции Ельшанка до села Ивановка. С сентября по январь им было поставлено около 5 тыс. различных мин. Но в январе 1943г. командование представило его к медали «За отвагу» не только за это. Вот что написал командир батальона Шлопак в наградном листе: «Действуя с группой инженерной разведки, 11 января Рудник обнаружил минное поле противника. Под огнем врага он нанес его границы, поставил оградительные знаки и тем самым предотвратил подрыв нашей боевой техники и людей. Тов. Рудник проявил отвагу и смелость».

На следующий день, как следует из этого же документа, «...сопровождая пехоту 700-го стрелкового полка в наступлении, сапер Рудник заметил, что прикрывавший бойцов пулемет замолчал. Его расчет вышел из строя. Рудник быстро подполз к пулемету, под минометным огнем противника откатил его и передал командиру стрелковой роты. Уже с новой позиции пулемет вновь заработал, обеспечивая продвижение наших сил». Завершив Сталинградскую битву, 328-й отдельный инженерный батальон воевал на Курской дуге, освобождал Украину, Румынию. В 1944г., после перевода в инженерную разведку, командир отделения моторизованной разведроты Рудник выполнял боевые задания на переднем крае и в тылу врага. Судьба разведчиков известна из фронтовых песен: «...Шагали без привала, рвали проволоку, брали языка». Особенно тяжело было на Вислинском плацдарме в Польше. Составляя казенные строки наградного листа, ротный по фамилии Коваленко не смог скрыть восхищения и написал настоящую оду своему подчиненному Руднику. «Во время сильного артналета на местечко Стопница был ранен боец Лебедев. Его напарник т. Рудник, не прекращая наблюдения за инженерными мероприятиями противника, оказал раненому помощь и эвакуировал его в тыл. В дальнейшем, возглавляя группу глубинной разведки, Рудник проник в тыл противника на 32 км и за 9 дней пребывания в тылу разведал состояние существующих дорог и дал характеристику реки Нида в районе местечка Храбеж. За проявленные мужество и доблесть достоин награждения орденом «Красная Звезда». На Вислинском плацдарме Рудник получил ранение в ногу. Но это не помешало ему наматывать километры в составе 55-й инженерно-саперной бригады по дорогам Германии, Австрии, Чехословакии. В апреле 1945г. бойца представили к ордену Красного Знамени, а приказ о награждении был подписан уже после Победы - 17 мая. Как написал в наградном листе



#### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

командир разведроты Демьянов, Станиславу Руднику была поставлена задача: с группой бойцов перейти линию фронта и разведать оборону противника. Ротный отметил: «Возглавляя глубинную разведку, он в ночь на 29 марта 1945г. перешел насыщенную огнем оборону противника и вышел в его тыл на 20 км. За три дня пребывания там т. Рудник дал исчерпывающую характеристику двух подготовленных немцами линий обороны, произвел инженерную разведку дорог и водных преград, наличие гарнизонов противника в населенных пунктах. Полностью выполнив задачу, т. Рудник под сильным огнем вывел группу из-за линии фронта без потерь».

Оценивая действия подчиненного, командир утверждал: «Тов. Рудник показал исключительные образцы мужества и отваги. Презирая смерть, он точно и в срок выполнил приказ».

Так же действовал фронтовик и в мирное время. Несмотря на ранение, Станислав Францевич Рудник долгие годы работал на химпреприятии, возглавляя цеховые коллективы. Здесь к боевым наградам прибавились трудовые. Его не стало в 2009 г. Ни своим детям, ни четверым внукам он не любил рассказывать о войне. Но он научил нас отмечать 9 Мая как самый великий праздник.

Информация предоставлена внучкой ветерана, старшим помощником руководителя (по взаимодействию со средствами массовой информации) Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области Н. Рудник.



### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации



02 Мая 2020 10:37

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-274